

Broj 271

3. novembar 1964.

SENATOR FULBRAJT PRISUSTVOVAC POTPISIVANJU SPORAZUMA O KULTURNOJ RAZMENI

BEOGRAD, 9. novembar. - Američki senator Vilijem Fulbrajt prisustvovao je danas potpisivanju sporazuma o kulturnoj razmeni izmedju Jugoslavije i Sjedinjenih Država. Sporazum su potpisali savezni sekretar za prosvetu Janez Vipotnik i američki ambasador C. Berk Elbrik.

Senator Fulbrajt nalazi se u Jugoslaviji kao gost jugoslovenske vlade. Zajedno sa ambasadorom Elbrikom senator Fulbrajt posetio je u subotu Vladimira Popovića, predsednika Odbora za spoljne poslove i medjunarodne odnose Saveznog veća Savezne skupštine. Nešto docnije, senator je posetio ministra spoljnih poslova Koču Popovića u Državnom sekretarijatu za inostrane poslove.

Istoga dana, senator Fulbrajt sa suprugom bio je na ručku u Topoli koji je priredio Jože Brilej sa suprugom. Jože Brilej je predsednik Odbora Saveznog izvršnog veća za privredne odnose sa stranim zemljama. Oni su takodje posetili vrlo poznatu crkvu na Oplencu.

U subotu uveče, senator Fulbrajt sa suprugom, ambasador Elbrik sa suprugom i nekoliko jugoslovenskih i američkih predstavnika bili su na večeri koju je priredio Vladimir Popović sa suprugom u zgradi Saveznog izvršnog veća.

U nedelju, senator Fulbrajt sa pratnjom je oputovao u Novi Sad i posetio galerije Pavla Beljanskog i Matice srpske i Petrovaradinsku tvrđavu. Oni su se vratili u Beograd posle posete Iriškom vencu u Fruškoj gori.

Prisustvo senatora Fulbrajta prilikom potpisivanja sporazuma ima naročito značenje, pošto je on već 1946. predložio zakonodavne mere koje su omogućile da se američki krediti dobijeni prodajom viškova ratnog materijala upotrebe za kulturnu razmenu izmedju Sjedinjenih Država i drugih zemalja.

PRESEDNIK TITO PRIMIO KIRKA DAGLASA

BEOGRAD, 9. novembar. - Slavni američki filmski glumac Kirk Douglas i njegova supruga bili su u subotu gosti predsednika Tita i njegove supruge u njihovoj rezidenciji na Brdu, u Sloveniji. Douglas je potom izjavio da je to bila "vrlo prijatna poseta", da je Predsednik bio "izvanredno srdačan" i da su razgovarali o svemu počev od igre u filmu, pa do posete senatora Fulbrajta i lova na visoku divljač u Africi. Predsednik Tito je rekao Douglasu da rado gleda vesterne.

Douglas se nalazi u Jugoslaviji u svojstvu "ambasadora dobre volje" u okviru programa američkog Državnog sekretarijata za razmenu stručnjaka. Na konferenciji za štampu u petak, Douglas je pohvalio rezultate jugoslovenske Akademije za dramu, film, radio i televiziju i predložio da Jugosloveni, umesto da traže inostrane glumce i režisere, upotrebe sopstvene talente da bi jugoslovenski filmovi "prodrli" na medjunarodno tržište. Douglas je rekao da gleda sa velikim optimizmom na tu mogućnost i izrazio nadu da će jednog dana možda zatražiti da saradjuje sa "nekim talentovanim jugoslovenskim filmskim reziserom".